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○令和６年第１回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和６年１月２３日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    山 本 健 作 

学校教育課主幹    山 根 智 子 

生涯学習課主幹    武 村 和 幸 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議席の決定 

３ 議事録の承認 

４ 教育長の報告 

５ 付議事件 

 ６ その他 

令和５年度防府市立小中学校卒業証書授与式について 

学校給食費について 

第２７回図書館を使って調べる学習コンクール（全国コンクール）審査結果について 
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 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                             午後２時００分開会 

○教育長 それでは、改めまして、皆さん、こんにちは。 

 ただいまから令和６年第１回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、小松委員、村田委員、御両名にお願いします。 

 次に、議席について、防府市教育委員会会議規則第４条の規定により、第１回定例会で議席を

抽選で定めることになっています。 

 議席の抽選方法ですが、まずは議席のくじを引く順番を決めるくじを引いてもらいます。次に、

順番くじで１番を引かれた方から、２番、３番、４番と順に議席くじを引いてもらいます。議席は

私から向かって左側が１番、右側が２番、奥側が３番、４番とします。 

 それでは、まず、議席のくじを引く順番を決めるくじを温水委員からお願いします。次に村田

委員お願いします。田村委員お願いします。小松委員お願いします。 

 １番は小松委員、２番が田村委員、３番が温水委員、４番が村田委員となりましたので、１番を

引かれた小松委員から議席くじを引いてください。田村委員お願いします。温水委員お願いしま

す。村田委員お願いします。 

 それでは１番を引かれた方、村田委員。２番を引かれた方、温水委員。３番を引かれた方、田村

委員。４番は小松委員ですね。それでは移動をお願いします。 

 続きまして、１２月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは私から、教育長の報告をいたします。 

 まず１番、１２月２０日水曜日、令和５年度教育委員会表彰を行っています。別紙で、教育委員

会表彰の被表彰者の名簿をお配りしております。社会教育や公民館活動、青少年健全育成、人権

教育、そういったことに長年関わっていただいた方、計１１名の方を表彰しています。当日全員

ではございませんでしたが、来ていただいた方に表彰状をお渡ししております。 

 続いて２番です。１２月２１日の木曜日、学校通学区域外就学特認に係る受入審査会を行って

います。 

 これは向島小学校、それから富海小・中学校、野島小・中学校に校区外申請が出て、特認校に通

う児童について、許可するかしないかという会議を行っています。 

 向島小学校につきましては、今の校長が着任したときが１５人で、今は３０人ということで、

特認校制度を使ってかなり増えています。それから、富海小・中学校も特認校制度で、よそからそ
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れぞれ目的を持って頑張っております。野島小・中学校につきましては、一時期ちょっと２０名

近くいましたが、今回は全校で７名ということです。 

今、就学許可書をみなさんに送っているところで、２４日までにお返事をいただく、書類を出

すということになっております。ひょっとしてこちらが許可したものについて、行かないという

こともあるかもしれませんが、着実に特認校制度に取り組んでいます。 

 ３番です。１２月２５日月曜日から２７日水曜日、第１回やまぐちＵ１５科学アイデア作品・

研究コンテストの科学の旅に、最優秀賞を受賞した生徒と一緒に行ってまいりました。岸野補佐

も一緒に行きました。 

 １日目に新幹線で品川まで行きまして、それから日本科学未来館に行って、２時間くらい中を

見せていただきました。それからその夜、セルビア大使館に行って、今回の賞の報告と、副賞とし

てセルビア博物館の永年招待券というのをいただきましたので、そのお礼をかねてセルビア大使

にお会いして話をしてきました。今のセルビア大使の方は、日本語がかなりできる方なので、最

初だけ英語であいさつして、後は日本語でお話しましたが、慶進中の子は英語でプレゼンをして

くれました。高川中の子たちも、日本語でしたが、堂々として、大使の前で自分たちの研究をしっ

かり発表してくれました。 

 ２日目は、午前中に国立競技場の真ん前にあるＴＥＰＩＡの先端技術館に行って、午後は、日

本武道館の近くにある科学技術館に行きました。ＴＥＰＩＡは、今年の夏に防府にお越しになっ

ていて、事業を紹介というか披露くださるということで、先ほども市長室に代表の方が来られて

いました。 

私は２日目の夜に防府に帰ってきましたが、３日目は、午前中に国立科学博物館の中を見学し

て昼から帰ってきました。まさに、本当にまじめな科学の旅で、子どもたちはすごい熱心にメモ

を取って学んでいました。とても充実した科学の旅となりました。 

 それから、４番、年明けです。１月６日の土曜日に消防出初め式が行われました。 

 ５番、１月７日の日曜日です。午前に防府市柔道協会の鏡開きが防府市武道館であって、その

後、市内一周駅伝競走大会兼貞永杯中学校駅伝競走大会のスタートとゴールに立ち会いました。 

 駅伝には、全部で１１０チームがエントリーして、今は全部佐波中学校にゴールしており、ほ

ぼ午前で終わっております。 

 午後は、令和５年度防府市二十歳のつどいを三友サルビアホールで行っております。生涯学習

課長から報告してもらいます 

○生涯学習課長 教育委員の皆様には、二十歳のつどいに御参加いただきありがとうございました。 

 今年度の二十歳のつどいは、対象者の方が１,１８７名おられまして、そのうち７４５名の方に

御参加をいただきました。昨年も大体同じぐらいの対象者数で６５０人ぐらいでしたから、コロ
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ナが５類に移行になったということもあって１００人ほどまた増えているような状況でございま

す。無事二十歳の節目をお祝いすることができました。ありがとうございました。 

○教育長 今年は集合写真を撮りましたよね。 

○生涯学習課長 そうですね。アトラクションで各中学校別の集合写真を撮りまして、一応来場さ

れた方向けのホームページをつくって、そちらのほうで御覧いただけるというような仕組みをし

ております。 

○教育長 ちょっと他の学校のほうに写った人も何人かおりましたけど、けんかにはならず。 

○生涯学習課長 ちょっと昨年よりもやんちゃな方々がいらっしゃったようですが、けんかはなか

ったようです。 

○教育長 会場閉めてから、割とさっと解散して。 

○生涯学習課長 そうですね。割と早めに。 

○教育長 午後からということで着付けなどの時間も取れて、終わって早めに解散してくれたかな

と思っています。 

 それから、６番目、１月８日月曜日、剣道連盟の稽古始めがありました。 

 ７番、１月９日火曜日、グローブお披露目式を行いました。エンゼルスにいた大谷選手から、今

ドジャースですけれど、各学校に３つずつグローブを贈っていただいています。そのお披露目式

について学校教育課長から報告してもらいます。 

○学校教育課長 小野小学校で、お披露目を校長からしてもらいました。５年生がキャッチボール

をするときに使ってもらうということです。かわいらしいグローブですが、右利き用が２つ、左

利き用が１ついただきましたので、お披露目していただきました。市内の全ての小学校にいただ

いておりますので、各学校でお披露目をしていただき、届くかどうか分かりませんけれども、今、

応援メッセージを市内の小学校から預かって、それを大谷選手のところに届いたらいいなという

気持ちを込めてお返しする計画でございます。 

○教育長 「野球しようぜ」というカードが一緒に中に入っています。 

 それから、９番です。１月１６日の火曜日に、防府市社会福祉協議会の寄附受納式を行いまし

た。社会福祉協議会から１年生の子に、連絡帳と色鉛筆がセットされた袋をいただきました。特

に、この袋は１年生の子がいろんな学校の書類を入れて帰るのに非常に役に立つみたいで、これ

を新入生に仮入学のときに渡すこととしており、寄附の受納式を行いました。 

 １０番です。１月１８日の木曜日、日本センチュリーの演奏会がありました。獺祭プロデュー

ス・日本センチュリー演奏会ということで、岩国市の旭酒造の主催で音楽をみんなに聞かせて豊

かな心を育てたいということで三友サルビアホールにて演奏会が行われました。松崎小学校と勝

間小学校と佐波中学校と国府中学校が三友サルビアホールに行って演奏を聴かせていただきまし
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た。翌日は学校で演奏会を行いたいということで、華陽中学校で演奏会を行っていただきました。

非常にすばらしい演奏でした。 

 それから、１８日の夕方ですが、全日本ジュニア空手道選手権大会で、右田小学校１年の池田

千萌さんが３位になったということで、市長に報告に来られました。これはカラテ甲子園と言わ

れていて、型じゃなくてフルコンタクトで当てるほうです。顔への攻撃はいけませんが、かわい

らしい女の子ですけど、今３位でどうしても強い子がいて、毎回その子には負けて悔しいと言っ

ていました。 

 それから、１１番の１月１９日の金曜日の午前中は、県の教育委員会教育長協議会ということ

で、来年度の人事に関することを県庁で話をしております。 

 それから、１２番、１月２０日の土曜日は、ほうふみらい塾を南北会議室で行っております。来

月が最後の回になりますので、最後の回に向けてのプレゼンづくりをやっております。 

 １３番、１月２１日の日曜日、玉祖福祉センターで第４３回の人権教育地区研修会をやって、

（ヒカワトシミチ）先生のお話を聞かせていただきました。 

 なお、同じ日にスポーツ少年団の交流駅伝大会も行われています。 

 最後、１４番です。１月２３日、本日の午前中、部活動改革推進協議会を南北会議室で行ってお

ります。令和６年度はモデル事業として何種目か行って、令和７年度中には形を整えていこうと

いうことを話し合っております。 

 義務教育課の地域支援・人事班、人事ヒアリングについては、１月１２日、１５日、１６日に行

っています。これは校長に市役所へ来てもらって、県教委と市教委と校長とで各学校それぞれの

人事についての話合いを行っております。 

 生活・安心相談員の巡回訪問は、下にあるとおりです。 

 以上、報告いたしました。何か御質問がありましたら、お願いします。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、本日は付議事件がございませんので、その他の事項に入ります。 

 令和５年度防府市小中学校卒業証書授与式について、お願いします。教育部長。 

○教育部長 それでは、御報告いたします。今年度も教育委員の皆様には卒業証書授与式において、

教育委員会告辞をお願いしたいと考えております。 

 今、机上にＡ４の紙で日程をお配りしております。 

 小学校は、基本３月１９日の火曜日でございます。中学校は３月８日の金曜日。ただし、小野中

学校については、３月９日の土曜日となっております。野島小・中学校は３月１２日火曜日とな

っております。卒業式のいずれも、午前中に行う予定でございます。よろしくお願いします。 

 以上でございます。 
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○教育長 卒業式につきましては、後ほどどちらの学校に行っていただくか御相談いたします。よ

ろしくお願いします。 

 続きまして、学校給食費についてをお願いします。学校教育課山根主幹。 

○学校教育課 山根主幹 学校給食費について説明をさせていただきます。 

 令和５年度から学校給食費については、小学校について２８２円、中学校は３１９円に改定さ

れています。令和６年度からは、毎月の保護者負担を伴いますので、お配りしております学校給

食費についてのお知らせを２月の上旬に各学校を通じて御自宅に配布する予定にしております。

変更点につきましては、保護者負担額が、小学校は月額５,０００円から５,３００円、中学校に

ついては５,５００円から５,８００円となります。 

なお、令和６年度は、保護者負担の増額相当分につきまして、国の経済対策に伴う補正予算を

活用し、子育て世帯給食費等支援事業として子ども１人当たり５,０００円を前倒して３月に支給

予定です。 

 以上でございます。 

○教育長 御質問等ありましたら、お願いいたします。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは続きまして、第２７回図書館を使った調べる学習コンクール、全国コンクール

審査結果についてをお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 では、お手元にＡ４の紙で第２７回図書館を使った調べる学習コンクール、全国

コンクール審査結果をお配りしておりますので御覧ください。 

 昨年、防府市図書館を使った調べる学習コンクールを実施いたしまして、その上位２点を全国

コンクールに推薦をいたしておりました。この１月１１日にその結果が公表されましたので、御

報告を申し上げます。出品をしておりましたのが、右田小学校５年生、相良綾香さんの「みんなに

質問！どうしてデザートは最後に食べるの？」と、華陽中学校２年、広田智香さんの「あなたがつ

くる道真公と防府の物語」の２点でございました。このたび全国コンクールで相良さんの作品が

優良賞、広田さんの作品が奨励賞に入選しております。来月上旬頃に主催者の図書館振興財団か

ら表彰状と副賞が届く予定となっておりますので、学校を通じてお届けすることとしております。 

 また、この２点のレプリカを含む市のコンクールの入賞作品につきましては、２月６日まで防

府図書館で展示をいたしております。 

 以上でございます。 

○教育長 説明が終わりました。何か御質問がありましたらお願いします。 

 これは、広田さんのほうが上山満之進賞ですね。 

○教育総務課長 はい。 
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○教育長 よろしいでしょうか。その他何かありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、ないようですので、以上で本日の会議を終了いたします。ありがとうござい

ました。 

  

 

午後２時２０分 閉会 

 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和６年１月２３日 

               署名委員 

小松委員                  

 

村田委員                  


